


Basiswissen

> Berechnen Sie in Zelle B8 die Hohe der Gesamteinlage mit der Formel =SUMME(B4:B7).

»  Ermitteln Sie in Zelle C4 den Anteil, den die Einlage von Gesellschafter Meier an der Gesamt-
einlage einnimmt, mit der Formel =B4/$BSS.

Damit die Formel kopiert werden kann, ist der Zellbezug B8 absolut zu setzen.

» Formatieren Sie die Zelle C4 im Prozentformat. Klicken Sie dazu im Register Start, Gruppe
Zahl, auf das Symbol % .

Wenn Sie eine Zelle, in der sich bereits ein Eintrag befindet, im Prozentformat formatieren, wird
der urspriingliche Wert automatisch mit 100 multipliziert.

Statt auf das Symbol % zu klicken, kénnen Sie auch die Tastenkombination &)
verwenden.

»  Lassen Sie sich mit der Schaltfliche ‘@ eine Dezimalstelle anzeigen.
» Kopieren Sie die Formel aus der Zelle C4 in die Zellen C5:C7.

Es ergibt sich die folgende Tabelle:

A ' B ' C [ D

1 Erwirtschafteter Gewinn: 240.000 €

2

3 Gesellschafter Einlage Anteil Auszahlung
4 Meier 150.000 € 20,0%

5 Miuller 320.000 € 42,7%

6 Schulze 100.000 € 13,3%

7 Koch 180.000 € 24,0%

8 Summe 750.000 €

In den Zellen D4:D8 berechnen Sie die Auszahlungsbetrage.

»  Ermitteln Sie in Zelle D4 den Auszahlungsbetrag fiir Gesellschafter Meier mit der Formel
=C4*$BS1.

Kopieren Sie die Formel in die Zellen D5:D7.

Kontrollieren Sie, ob die Summe der Auszahlungen dem erwirtschafteten Gewinn entspricht,
indem Sie in Zelle D8 die Auszahlungen mit =SUMME(D4:D7) addieren.

A B C D

1 Erwirtschafteter Gewinn: 240.000 €

2

3 Gesellschafter Einlage Anteil Auszahlung
4 Meier 150.000 € 20,0% 48.000 €
5 Mdaller 320.000 € 42,7%| 102.400 €
6 Schulze 100.000 € 13,3% 32.000 €
7 Koch 180.000 € 24,0% 57.600 €
8 Summe 750.000 € 240.000 €
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